
RELAZIONE  MONITORAGGIO GRADIMENTO GENITORI 

I genitori che hanno risposto al questionario di gradimento sono state 433 (approssimativamente il 50% delle famiglie), quindi possiamo  considerare i risultati 

significativi, anche se la partecipazione del plesso Le Grazie e della scuola dell’Infanzia sono meno numerose rispetto al Matteotti ed alla secondaria Marconi. La 

distribuzione dei partecipanti per plesso è la seguente: 

 

Quest’anno si è voluta centrare la nostra analisi sulle misure anticovid messe in atto dalla scuola. Le famiglie si dichiarano quindi decisamente soddisfatte dalla 

organizzazione e dalla gestione scuola dell’emergenza che il nostro Istituto ha messo in atto, poiché in pressochè tutte le domande, le risposte positive (da 

“abbastanza” a “molto”) si attestano intorno al 90%. I genitori confermano che, malgrado l’emergenza, la scuola ha saputo far stare bene i ragazzi creando un clima 

positivo, mantenendo anche in questo momento difficile una buona collaborazione scuola-famiglia, fulcro del rapporto educativo. La nostra scuola viene percepita 

come accogliente ed inclusiva ed anche la possibilità di usufruire dello Sportello psicologico di ascolto è stata apprezzata (78,5%). Le comunicazioni da parte della 

scuola sono percepite come efficaci e tempestive e si rileva un frequente uso del registro elettronico da parte delle famiglie. Nei rapporti tra genitori e docenti la 

modalità online adottata per i colloqui ha avuto grandi consensi e si chiede di mantenerla anche nei prossimi anni (55%). I servizi e l’organizzazione della scuola sono 

stati reputati più che adeguati ed il personale ATA collaborativo. Unica nota stonata è il servizio mensa, non apprezzato non per la gestione ma per la qualità del cibo 

confezionato. Per il futuro una metà dei partecipanti al monitoraggio (56% circa) manterrebbe sia gli ingressi scaglionati che gli orari scaglionati, dato che si crea 

minor ingorgo nel piazzale ad entrata e uscita. Hanno trovato consenso anche l’effettuazione delle ricreazioni scaglionate (25%) e la misura di avere bagni dedicati 

per classe (36,7%). 



 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 


